

香港文匯報訊(記者 周紹基) 中信里昂昨發布一年一度的風水指數, 預測恒指羊年運程。中信里昂指, 恒指為一隻「土雞」, 與羊相沖, 今年走勢不會亮麗, 但亦不差, 預計走勢跌宕起伏。全年而言, 早段平淡無奇, 其後會較波動, 4月至5月跌至低位, 7月則見高位, 其後10月再度回落, 但全年計, 恒指仍有點兒升幅。中信里昂設定今年恒指和國指目標, 分別為26,500點和12,300點。

### 里昂羊年風水指數

# 木羊年投資大利北方

## 里昂風水：木克土欠水 小心禍從口出



從今年五行表現分析, 羊年柱干支為陰木和陰土, 木羊年由木和土支配, 基於木克土, 八字圖中又缺水, 凡事應多留心, 若不小心防備, 則易招災惹禍、口舌是非。地運方面, 九宮飛星顯示, 今年北方行運, 故內地樓市表現理應勝過本地樓市; 同理, A股表現亦應優於港股。

### 看好酒店珠寶汽車

木羊年的金、火皆暢旺, 金及火相關的行業如酒店、珠寶、汽車、電子等會造好, 但行業計仍看好地產股, 獲「喜氣洋洋」評級的行業包括再生能源、大宗商品及內房股。同時, 去年黯淡無光的油氣市場, 亦有不俗表現。至於獲「羊入虎口」評級, 即要迴避的股份是金融、電訊及交通運輸。總體而言, 里昂風水今年投資看好與土相關的行業, 北邊亦會較旺, 內地房地產或是大熱門。

另外, 中信里昂認為, 對生肖屬狗來說是不錯的一年, 猴、龍、豬、馬、鼠及兔的運程亦不俗。由於上證綜指於馬年開通, 所以今年滬港通應會平穩發展, 深港通亦有機會於今年開通, 港股交投量會進一步提升。

### 買樓揀北避西南面

中信里昂研究專員丘文孚表示, 若市民要在港置業, 應避開西邊, 往北區尋覓目標, 新界區看好錦田及古洞等區域。如果嫌太遠, 港島區的北角、銅

### 金木水火土 今年旺邊行?

- 金：金融汽車年中轉強**  
今年金元素表現不俗, 所以除了金融, 別忘了留心汽車、珠寶和像金、銀這樣的上好金屬, 有關股類會在第二季和第三季, 逐漸走強。
- 木：官員補習教師豬籠入水**  
政府官員、補習班、教學設備均受惠; 林業、農業和園藝業今年將好景。
- 水：內地缺「水」或旱災**  
今年缺「水」, 里昂大膽推測世界上某些地方可能缺水, 內地或遭逢旱災, 否則亦至少出現「水源緊絀」狀況。
- 火：公用科技油氣股盛**  
該行認為「火」的表現將高於預期。今年正值木羊當道, 有助熊烈烈火, 屬火的公用事業可看高一線。另外, 科技行業繼續看漲, 去年疲弱的油氣行業, 亦會呈復甦之勢。
- 土：食品水泥古董放異彩**  
屬「土」的行業包括食品、混凝土和古董投資, 均會大放異彩, 連法律官員、會計和醫生這些職業亦被帶旺。股類方面, 專業行業及再生能源將受惠。

鐘灣及寶馬山等亦是不錯的選擇。不看好地點有黃金海岸、三聖、港島區為鴨洲及摩星嶺。

至於對樓市走勢的預測, 中信里昂研究專員馬卓藍表示, 他們的身份不宜評論樓市走勢。丘文孚笑言, 風水指數的宗旨是應農曆新年而推出, 並非幫大家賺得盤滿鉢滿, 最重要是博君一笑, 信不信由你。若真的要投資, 勸勉投資者要找該行的分析員。

他又表示, 不少知名人士例如藝人房祖名、周潤發、政務司司長林鄭月娥及微軟創辦人蓋茨等, 均

在羊年出生, 因此若有親朋好友建議羊年不宜生子, 可以請他們三思。

### 羊年寶寶也有命好

他解釋指, 以往有說法指: 十個羊年出生的孩子, 九個命不好, 但里昂風水指這說法出自晚清, 當時全屬政治需要, 此後於民間流傳下來。內地政府已駁斥「羊年寶寶」命不好的說法, 中信里昂表示同意, 大家可以再參考羊年生不生小孩好。

### 名人運程預測



**■肖雞的政務司司長林鄭月娥**  
今年可行大運, 對事業來說, 應是豐收之年。羊年於辛勤後會有斬獲, 在上班途中繞道避開「佔中」場地, 將有利其健康。



**■肖狗的藝人房祖名**  
早前因容留他人吸毒被判監禁的房祖名, 今年羊年是他輻光養晦的好時機, 所以今年切勿惹事生非。財富將會從爪間流走, 當破財消災。



**■肖馬的藝人珍妮花、羅倫絲**  
今年金馬有好的事業運, 特別是稍為收斂頑固衝動的脾性。不過, 今年同樣是散財之年, 所以對慈善機構來說, 受益將頗大。預料繼《瞞天殺機》及《飢餓遊戲》後, 走出本命年陰影的她, 今年可以再瀟灑奔馳。



**■肖牛的印尼總統維多多**  
近年他步步高升, 從連任梭羅市長, 到雅加達特區首長, 維多多一路耕耘, 直到去年進駐印尼總統府。惟預測他今年在工作上將遇到挑戰。



**■肖牛的2014年諾貝爾和平獎得獎者馬拉拉**  
在塔利班控制地區出生, 今年能享受美好的一年。身為一頭「火牛」, 她已經掙脫了塔利班的魔掌, 羊年則會帶來變化。馬拉拉應能將利用其火牛一般的想像力, 來鼓勵迫害她的人躍進石器時代。

### 2015年各月運程

- 2月4日至3月6日 木虎**  
現在不是該揮霍浪費的時候, 從星象上看還是別去搵搵合資公司, 安心投資方為上策。
- 3月7日至4月5日 木兔**  
一分耕耘一分收穫。本月用來結算吧, 大家均足不出戶, 正式沉思的好時候, 山羊也正深思熟慮呢。
- 4月6日至5月5日 土龍**  
若是山羊有口袋的話, 本月他一定將羊蹄好好藏進口袋。這個月遠遠稱不上精彩, 但注意, 天空飄來三個字, 羊出沒。
- 5月6日至6月6日 火蛇**  
想投資的話, 就抓住機會; 國債、長線股和期貨均已被端上早餐桌供山羊盡情饕餮。
- 6月7日至7月7日 火馬**  
還來不及喘口氣回顧一下, 山羊陛下已經洋洋得意地縱身躍起, 用山羊角將證券牢牢釘住。
- 7月8日至8月7日 土羊**  
這個月還是別投資了, 在任何金融交易中均需謹慎。
- 8月8日至9月8日 金猴**  
沿羊腸小道繼續下行, 連路邊長出的雜草叢都絆腳。
- 9月9日至10月8日 金雞**  
山腳下一定有驚喜。也許猜猜最低點在哪裡才是山羊的秘密遊戲。
- 10月9日至11月7日 土狗**  
博彩股本月值得一博, 山羊已摩拳擦掌準備再衝高峰。
- 11月8日至12月7日 水豬**  
歡迎山羊王者歸來, 風雲再起, 腳踏風火輪, 肩扛一桶金。
- 12月8日至1月6日 水鼠**  
看好你的資本, 這可不是山羊特意對誰說的, 你的也好, 我的也好, 反正看得緊囉。
- 1月7日至2月4日 土牛**  
經歷上山長路漫漫, 臨了又蜿蜒而下。山羊說別借錢, 別冒險。

註: \*為2016年  
資料來源: 2015年中信里昂風水指數

華潤特約贊助

# 2014 香港商界最關注的 10 件大事

揭曉

由香港商報聯同香港中華總商會、香港總商會、香港中華廠商聯合會、香港工業總會、香港中國企業協會、香港專業聯盟、香港中華出入口商會、香港工商專業聯合會、九龍總商會、香港廣東社團總會、香港潮州商會、香港潮屬社團總會、香港福建社團聯合會、香港僑界社團聯合會、香港經貿商會、新界總商會、香港工商專業協進會、香港廣西社團總會、香港工商總會、香港客屬總會、新界社團聯合會、香港中國商會、香港中小企業發展論壇等本港各大商會、社團, 共同舉辦的「2014香港商界最關注的10件大事」評選正式揭曉。

此次評選活動引起了香港商界和讀者的熱烈反應, 支持媒體有21家, 包括路訊通、香港中國通訊社、文匯報、大公報、成報、鏡報、星島日報、經濟導報、中國評論通訊社、廣角鏡、紫荊雜誌社、新華社亞太總分社、中國新聞社香港分社、中國日報亞太分社、now新聞台、新城財經台、鳳凰衛視、有線財經資訊台、新城數碼財經台、騰訊網、點心衛視(排名不分先後)

是次評選, 主辦單位總共收到63118封來自香港、內地及其他地方的投票信函和網上投票, 較2013年續有增加。

根據商界人士和讀者的投票如下, 「2014香港商界最關注的十件大事」依序如下:

- 香港發生大規模違法佔中事件
- 滬港通幾經波折終在11月開通
- 政改五步曲啟動 人大定框架
- 《「一國兩制」在港實踐》白皮書發表
- 「保普選反佔中」行動聲勢浩大
- 特首施政報告提發展大嶼山藍圖
- 四中全會提出依法治國大方略
- 反對自由行衝擊零售業
- 阿里巴巴棄港赴美上市
- 前海深港合作工作方案出台

根據最後確定的評審結果, 從選中或最接近者中抽出得獎者, 名單如下:

頭獎	宗家源
二獎	楊榮國 程錦春
三獎	Cheung chung cheung 吳林林 Lau wing shing
優異獎	黃麗萍 符名松 鍾群珍 鄭玉棟 陳金富 何行貴 朱劍明 包愛華 陳素真 吳錦萍

如有任何爭議, 一概以主辦機構之最終決定為準

鳴謝:

China Unicommunications 國貨 XME HAWA 亞洲金融 ACESTAR 羅達尼亞 KASPERKY'S 雙得華

## 馬年預測大致準確

香港文匯報訊(記者 周紹基) 香港俗語「風水佬呢你十年八年」, 意指睇風水的人多數會予你一個較長年期才可驗證真偽的預測, 但一年一次的里昂風水指數, 中與不中一年就見真章。回顧過去4年里昂風水指數的預測, 有兩年偏離較大, 按比例計, 只能算「五五波」, 所以里昂叫大家對有關預測「不必太認真」。

### 恒指估多近3000點

里昂自1992年開始公布首份猴年風水指數, 至今已經23年, 近年更成功吸引不少中外媒體採訪。翻查去年馬年的預測, 指數走勢的預測尚算令人滿意, 該行指馬年港股將「牛氣衝天」, 上半年最好景, 但7月將見頂, 高見28,105點後, 下半年大市升幅將顯著放緩, 惟全年仍會造好。

結果是恒指在去年上半年表現差強人意, 反反覆覆, 但7月果然爆升, 一舉收復上半年失地。恒指在7月之後繼續爆升, 9月才升至全年高位, 惟最高亦只報25,362點而已, 與該行的28,105點仍差3,000點。其後大市亦大舉向下, 最後全個馬年只有少許升幅。

行業方面, 該行指馬年木火皆旺, 故該行較看好屬木的傳媒及農業, 以及屬火的互聯網、科技及電訊等。房地產則有凶兆, 房地產、資源及醫療均屬土, 表現會較疲弱。

### 推介股份表現一般

事實上, 馬年的傳媒股除獲內地富豪許家印入主的新傳媒(0708), 出現大幅爆升外, 其他表現只是平穩。互聯網、科技及電訊去年下半年表現亦非突出, 房地產卻續有升幅, 中原地產指數再創新高, 醫療股表現不俗, 但資源股果然如預期般全年捱沽。

### 蛇年兔年預測全錯

再回顧過去, 該行指蛇年大市先升後跌, 結果當年恒指在上半年表現慘不忍睹, 經歷「五窮六絕」後, 到7月開始反彈, 10月才見全年高峰。

各分類差距更大, 去年最當炒屬科技與互聯網, 該行居然評為「凶」, 愈升愈有的濠賭股只獲評中庸「平至吉」。反而最慘情的金融股卻被預測為「吉」, 相信投資者回顧過去只有搖頭嘆息。

不過, 2012年的龍年風水指數, 預測卻與實況相似, 同樣是高低後高。當年風水指數預測年初大市一直尋底, 其後從低位回升。里昂又預測指數高位於當年的11月底出現, 恒指果然於年底才出現全年高位。該行預測龍年港股最高見21,700點, 當年恒指高位曾見過22,700點, 惟有偏差距離屬可接受範圍。

至於2011兔年的預測同樣「離天萬丈」, 當年該行預測港股全年可高見29,000點, 但實際上最高只有約24,000點水平。此外, 當年該行預測兔年可「反覆向上」, 踏入第四季更見全年高位。結果兔年恒指自7月開始便「插水」, 更由於美國失「AAA」評級, 令當年第四季的跌幅「慘不忍睹」。故此, 有關風水指數只純屬嬉戲, 連里昂的分析師都大叫「Just for fun! Don't be serious」。